

—— 环球扫描 ——

奥巴马公布控枪对策

美国总统奥巴马16日在白宫公布全面控枪对策,内容涵盖法律、教育、健康和科研。他同时呼吁国会采取行动,禁止攻击性枪支与大容量弹夹销售,加强购枪者背景检查。在宣布这一对策后,奥巴马签署了23条与控枪相关的行政令。据新华社

希腊将获IMF“救命钱”

国际货币基金组织(IMF)16日宣布,在完成针对希腊的经济评估后,该组织批准向希腊发放约43亿美元的救助贷款。这笔款项是国际货币基金组织、欧盟等国际救援方去年达成的总额1300亿欧元希腊救助计划的一部分。据新华社

俄三艘登陆舰将赴叙

俄黑海舰队和波罗的海舰队的3艘大型登陆舰近日将携带海军陆战队队员和作战装备前往俄设在叙利亚塔尔图斯港的物资技术保障点。据新华社

—— 世间百态 ——

公租房裸睡引陌生男子 女子误认男友与其亲热

公租房内,重庆女子简婕正睡得迷迷糊糊,误以为推门进来的是自己的男友,等到亲热完,才发现身边是个陌生男子。近日,这名男子涉嫌强奸罪,被重庆市大足区检察院批准逮捕。

承办检察官介绍,刘强的姐姐在大足区龙水镇与他人合租了一套房子,四室一厅,客厅共用,4间卧室分别住着互不认识的4个人。

去年8月底,刘强到姐姐房子借住。8月30日,他意外发现套房中有一间卧室的门虚掩着,透过房门,看到有名女子光着身子躺在床上睡觉。刘强趁着光线较暗,溜了进去。

这名女子叫简婕。她回忆,当时半梦半醒,感觉有人推门进来,以为是男朋友回来了。刘强抱住她,两人发生了性关系。亲热过后,刘强躺在简婕旁边,她起身发现来人不是自己的男友。

简婕将此事告诉了刘强的姐姐,刘强投案自首。大足区检察院根据宽严相济的刑事司法政策,提出从宽处理的量刑建议。目前,该案正在进一步审理中。据中新网

—— 科技前沿 ——

新方法可使 艾滋病病毒“休眠”

澳大利亚昆士兰医学研究所最新宣布,该所科学家发现一种使艾滋病病毒“休眠”的方法,有望在此基础上开发出更简便的艾滋病疗法。

昆士兰医学研究所分子病毒学实验室副教授戴维·阿里什等研究人员在《人类基因疗法》杂志上报告说,他们通过修改艾滋病病毒成长中所需的一种蛋白,使病毒处于休眠状态,不能继续复制。实验表明,艾滋病病毒被修改蛋白后,无法再感染人体细胞。

研究人员将于今年开展动物实验,如果成功,再开展人体试验。如果一切顺利,新开发的疗法将更为简便。传统疗法需要服用两三种药物,而新疗法仅需服用一种药物就能够阻碍病毒的复制。这将大大方便艾滋病病毒感染者,提高他们的生活质量。据新华社

武当山遇真宫原地“飞升”15米

随着遇真宫山门16日下午达到标尺上15米的高度,南水北调工程中规模最大的文物保护工程——武当山遇真宫顶升工程的顶升工作完成。顶升高度是世界纪录的5倍。

遇真宫顶升工程现场负责人戴占彪介绍,遇真宫东宫门和西宫门已分别于9日和13日完成了顶升。接下来将把当初为顶升“出力”的数10个大型千斤顶拆下来,换成每个80公斤重的钢墩,然后在钢墩外浇筑混凝土,进行剪力墙以及下部连梁的浇筑,这项工作预计在2月底完成。

戴占彪称,遇真宫顶升工程于2012年8月1日启动,宫门、山门轮流交替顶升。东、西宫门2



图为武当山遇真宫大山门和2个宫门顶升到15米高度。 中新社发

天能完成1.5米的顶升,山门每4天能完成1.5米的顶升高度。平均每天顶升约0.5米。

遇真宫是1412年明朝永乐皇帝朱棣为纪念道士张三丰而建。南水北调中线工程水源地丹江口水库大坝加高后,世界文化遗产遇真宫面临被淹没的危险。有关方面决定,对遇真宫山门及两翼琉璃墙体、东西宫门选择原地顶升的保护方案,以保留文物古建筑原貌。

武当山文物旅游局局长舒涛介绍,在完成顶升、土石方垫高工程后,经过一两次蓄水实验,将启动遇真宫原貌恢复工程,工程完工后,遇真宫将成为一座三面环水的宫殿。整个工程耗资近2亿元。 据新华社

—— 热点追踪 ——

郑州“房妹”案 三名涉案人员被刑拘

记者17日从郑州“房妹”案专案组获悉,三人因涉嫌“房妹”案主角翟振锋挪用公款共犯,被检察机关刑事拘留。法人代表为翟振锋妻子的房地产公司原总经理因非法倒卖拆迁安置房正在接受调查。

郑州“房妹”案专案组17日透露,由于涉嫌参与挪用公款3000万元,郑州市检察机关已于1月15日晚,以涉嫌与“房妹”案主角翟振锋挪用公款,对犯罪嫌疑人河南省路桥建设股份有限公司董事长王伯昌立案,并采取刑事拘留措施。由于涉嫌参与挪用公款700万元,郑州市检察机关已于1月15日晚,对郑州市二七区房管局下属企业亚龙房地产公司经理郭四喜、郑州市二七区房管局下属企业德化步行街经营管理有限公司会计冯松伟立案,并采取刑事拘留措施。

郑州“房妹”案专案组有关负责人表示,专案组将在不影响依法办案的前提下,及时通报案件相关情况。



1月17日,武汉市城管局针对车窗抛物拒不接受处罚的单位及个人,制作展牌准备对当事人予以上门曝光。图为武汉城管执法队员在大街上举着牌子宣传禁止车窗抛物,牌子上用武汉方言写着很多劝阻市民的话语。 中新社发

阿尔及利亚人质被劫持事件

被绑数十名人质成功逃脱

据阿尔及利亚媒体17日报道,日前在阿东部一处合资气田遭绑架的人质中有数十人已成功逃离,其中包括30余名阿尔及利亚人和15名外国人。

据阿官方通讯社报道,30余名阿尔及利亚人成功从营地出逃,目前已被阿安全部队直升机接走。但也有报道说,这些阿籍人质是被绑架者释放的。

另据一家阿尔及利亚电视台报道,15名外国人质成功从绑匪手中逃脱,其中包括一对法国夫妇。阿安全部队目前将武装人员包围在气

田的生活营地,双方对峙仍在继续。有消息说,事发地区的长老正在与绑匪谈判。

16日早晨,在艾因阿迈纳斯市一处由阿国家石油天然气公司、英国石油公司和挪威国家石油公司共同开发的气田,一伙武装人员袭击了一辆运送外籍员工的大巴车,随后攻入营地并劫持了数十名员工。袭击造成2人死亡、6人受伤。一个自称为“蒙面旅”的极端武装组织宣称制造了这起事件,称此举旨在报复法国对马里北部伊斯兰武装的空袭行动,以及阿尔及利亚政府允许法国战机飞越阿领空。据新华社

■ 相关新闻 法军空袭10余个马里极端势力目标

法国国防部网站16日说,法军当天共出动10多架次战斗机和攻击型直升机,空袭了临近毛里塔尼亚边境的马里小镇贾巴利所在地区,摧毁10余个极端势力目标。

国防部网站说,法军地面部队当天继续抵达马里首都巴马科,一支前线医疗救护队也投入运行。此前一晚,法军在首都巴马科以北部署了一支机械化部队。

国防部网站还说,法军在巴马科的军事部署获得一些国家的支持。丹麦、英国和比利时

的运输机正协助将位于法国在非洲军事基地的物资、弹药和给养运到巴马科。

与此同时,一伙武装分子当地时间16日在阿尔及利亚一所油气设施绑架了数十名外籍员工。据报道,实施绑架的极端组织要求法国“立即停止”在马里北部的军事进攻。

自去年3月突发军事政变以来,马里局势一直不稳,该国北部大部分地区被极端宗教组织和恐怖势力占领。本月11日,应马里政府请求,法国宣布出兵为马里政府军提供支持。据新华社

■ 相关新闻 欧盟决定帮助马里训练军队

欧盟特别外长会17日通过决议,宣布欧盟将向马里派驻军事训练团,帮助马里训练和整编军队。根据这一决议,欧盟驻马里军事训练团将帮助马里政府军提升军事能力,使其在政府领导下恢复马里的领土完整。但决议明确规定,军事训练团不得参与战斗行动。

决议将欧盟驻马里军事训练团的首个任务期设为15个月,计划派遣约200名军事顾问,外加技术支持和保护部队共计450人。训练团的司令部将设在马里首都巴马科。训练团将

在指挥、控制、后勤等方面对马里政府军进行训练,并在国际人道主义法规、保护平民等方面向其提供咨询。

欧盟外交理事会当天任命法国陆军准将弗朗索瓦·勒库安特为欧盟驻马里军事训练团司令官,并为训练团提供1230万欧元(约合1640万美元)的资金。欧盟数月前就酝酿向马里派驻军事训练团,这一计划因为法国军队最近向马里极端势力的武装营地发动地面和空中进攻而加快。 据新华社

被网民举报调戏妇女 湖南常德一副局长被免

网民日前实名举报帖子出现在网络,声称“武陵区水利局副局长酒后调戏妇女,暴打服务员”。17日,记者从湖南省常德市武陵区证实,被举报的涉事副局长张健已被免职除党内外一切职务,并被给予党内严重警告,行政记大过处分。

武陵区“茶一郎”茶楼员工赵钟利14日在网络发帖时声称,1月4日晚,张健一进茶楼大门“就抱住我们茶楼1名新来的实习小女孩往外拖,和他去买5个烤红薯来”。因自己出面制止于张健发生争执,后被张健与随行女伴殴打致轻微伤。

17日,武陵区纪委向记者介绍,赵钟利所举报的张健系武陵区水利局党组成员、副局长、区堤防办主任。在获悉张健被网民举报一事,武陵区成立调查组展开调查。经调查组核实:张健借酒性搂着女服务员的肩膀要出去买红薯,并对前来劝解的赵钟利进行辱骂属实。虽张健并未打人,但在同行女伴和赵钟利发生肢体冲突时,不仅没有劝阻,还在一旁谩骂责难,对冲突升级起到了推波助澜的作用。 据新华社

湖南新化数千群众 哭送“最美校长”

17日,新化北渡小学校长杨建一的追悼会在湖南省新化县殡仪馆举行。新化数千群众自发涌向殡仪馆,哭送这位为保护学生勇斗歹徒而牺牲的好校长。

15日13点50分许,一名男子爬围墙闯入新化县上梅镇北渡小学,用凶器将正在操场上体育课的三年级学生王振宇刺伤,随即逃跑。校长杨建一闻讯后出来追赶该男子,至校外200多米时被歹徒刺死,歹徒随即逃跑。 据新华社